

万人助万企 发展添活力

创全国文明城市 建美丽宜居家园

新华区靠前监督 助推创文取得实效

本报讯(记者毛玺玺 通讯员王小燕)“自从加入创文志愿者队伍后,越来越理解基层工作者的不容易。我们要发动更多人做创文志愿者,共同维护社区环境。”12月20日,家住光明路街道体育场社区耐材厂家属院的志愿者王兰花说。

为推进全国文明城市创建工作有序开展,光明路街道明确责任分工,形成机关干部带头、志愿服务增强、辖区单位共创、商户门店参与的创文工作格局,凝聚创建合力,加大对重点区域、重点部位、重点环节整治力度,对发现的问题随时协调、快速解决,努力做到无死角、全覆盖、零盲区。

区纪委监委和街道纪工委成立监督检查组,靠前监督,对标对表,紧盯重点领域和薄弱环节,聚焦沿街商户“门前三包”、车辆停放、背街小巷环境卫生等方面,精准发现问题、找准“病灶”,从严从实建立台账,进行销号管理,对单梳理、全面整改,坚持做到创文过程必跟进、日常检查必通报、整改情况必反馈,切实压实创建主体责任和属地管理责任,推动责任落实、问题解决、全面达标。

“创建全国文明城市和群众路线息息相关,我们通过深入一线,‘贴身’监督,进一步压实工作责任,全面抓好督促整改落实,切实为群众提供更加舒适的居住环境,不断提升城市治理水平。”新华区纪委监委有关负责人说。



志愿服务

12月20日,新华区光明路街道体育场社区志愿者在一个院落开展清洁行动。

连日来,光明路街道组织志

愿者在各个院落查漏补缺、清理卫生,助力我市创文工作有序开展。

本报记者 姜涛 摄

新华区落实惠企政策助推企业提质增效

为企业发展注入“政策活水”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员苗娟)“我们将国家、省、市层面的惠企政策连同区级有关措施、方案,‘一揽子’囊括进‘万人助万企’惠企政策汇编,通过会议、走访、座谈等形式下发至11个镇(街道、管委会)及辖区‘四上’等企业。”12月20日,新华区工信局局长赵卫民说,一本“万人助万企”惠企政策汇编直达基层、直抵市场主体,为企业发展注入“政策活水”,目前已经发挥作用。

为不断增强“万人助万企”活动的实效,新华区各级各部门在深入企业走访帮助解决生产经营困难和问题的同时,紧盯惠企政策落实,助力企业高质量发展。

新华区在全市率先实施首席服务官制度,派出科级以上干部分包联系中小企业,主动深入企业,建立精准服务台账,落实惠企政策宣传、解读。该区还结

合系列惠企政策,通过打实实的举措推动惠企政策落地见效。截至目前,新华区156名科级干部分包辖区373家中小企业,累计开展投资代办、银企对接等各类服务1000余次,破解堵点难点750多个。

根据惠企政策相关内容对辖区企业不断加大金融支持,搭建银企服务平台,开展“百名行长对接百家企业”活动,联动金融机构深入261家企业走访,开展银企对接活动22次,授信175.6亿元,放款114.36亿元,存量贷款金额108.98亿元,惠及1141家企业。

金融政策用好用足,用工政策也要用活到位。新华区着力为企业提供创业担保贷款和就业创业培训,创业贷款发放企业、个体共计182户,合计拨付资金2890万元,带动就业546人,为辖区130余家企业提供线上线下用工招聘平

台服务。同时,为9家企业提供电子商务、各项专业技能提升、创业指导等培训课程,培训人数达2925人。突出示范带动,引入财盾商贸(猪八戒网)、抖云科技等322家数字经济企业,河南国碳纳米科技有限公司等9家高科技企业,河南一科技术有限公司等12家科技型企业家,带动2100余人返乡创业,创办企业900余家,增加就业岗位24000多个,尤其是八家财税平顶山公司以数字经济、总部经济为依托,吸引120多名科技、财税、企业管理等人才返乡创业就业,打造了一批人才、资金聚集的标杆企业。

奖补政策也要落实得“明明白白”。新华区把按照规定可以享受到的补贴“应用尽用、应补尽补”,共发放各类补贴资金2100万元,鼓励和引导返乡创业人员投保,为中煤信息、中业人力资源等5家企业申报拨付专项资金262万元,为中煤电气

等4家科技企业兑付研发补助资金42万元,帮助9家企业兑现2020年市级科技创新券16万元,为恩泽科技、碧源科技等3家企业申报2021年国家高新技术企业、国碳纳米等10家科技企业申请科技型中小企业入库。

惠企政策送到位,推动“万人助万企”活动不断走深走实。截至目前,全区县级干部分包50家企业收集问题及省、市活动办下派问题共计100个,99个问题已解决;11个镇(街道、管委会)走访联系企业323家,收集问题130个,解决问题111个,解决率85%。“下一步,区工信局将全力发挥好牵头抓总作用,联合区委督查局、区纪委监委派驻发改委纪检监察组进一步优化营商环境,加强服务、压实责任,精准督查,持续解决惠企政策落实‘最后一公里’问题,不断助推企业提质增效。”赵卫民说。

区领导督促带头 各部门协作联动

新华区优化营商环境“共下一盘棋”

本报讯(记者毛玺玺)“营商环境是一项跨部门、跨区域、跨层次的系统工程,各个部门都要有优化营商环境意识。”12月20日,新华区区长张伟民介绍,基于此,该区实施了区领导分包优化营商环境重点领域专项方案。

新华区该项做法主要是坚持营商环境“一盘棋”思维,进一步增强优化营商环境工作合力,推动全区营商环境实现快速优化提升。在具体实施中,区领导肩上担起“硬担子”,牵头抓好重要领域,聚焦政务服务、信贷支持、信用环境优化提升,“万人助万企”活动和企业满意度提升以及营商环境

氛围营造等重点核心关键,为相关部门做示范、树榜样,发挥好牵总、带头、协调、督促作用。

此外,新华区成立工作专班,从企业开办专班、执行合同专班、获得信贷专班、政务服务专班、市场监管专班、企业权益保护专班、信用环境专班等方

面明确牵头部门和配合部门,成立由分包区领导为组长、各指标牵头部门主要负责人为副组长、相关部门分管领导为成员的工作专班。各工作专班牵头部门发挥第一责任单位作用,配合部门要积极主动沟通衔接,形成工作合力,共同推进营商环境各指标快

速优化提升。“按照实施方案,全区坚持‘一盘棋’‘一条心’,区领导带头示范、各部门联动发力,共同下好营商环境‘先手棋’,激活经济发展‘全盘棋’。”张伟民说,努力做到让人民群众更方便、让发展动力更强劲。

盯紧相关单位 走访企业商户 培训参巡人员

新华区专项巡察为营商环境护航

本报讯(记者毛玺玺 通讯员徐萌)“市委、区委的决策部署到哪里,巡察监督就要跟进到哪里。”日前,在新华区优化营商环境专项巡察工作讨论会上,区委巡察办主任宗红指出,要通过此次专项巡察,切实解决一批市场主体关注的急难愁盼问题,为辖区优化营商环境保驾护航。

新华区于12月3日启动了优化营商环境专项巡察,计划用50天时间对区发改委、区市场监督管理局等7个优化营

商环境责任单位开展巡察。本次专项巡察主要紧扣各被巡察单位营商环境建设中的短板和弱项,聚焦“放管服”改革部署要求和优化营商环境条例等有关规定,切中痛点、难点、堵点和盲点,突出“专”的优势,从具体现象入手,深挖背后的政治问题、责任问题、作风问题等。截至目前,巡察组发现各被巡察单位存在相关问题69个,下达情况说明通知书6份,整改建议书10份。

营商环境一头连着主责单位,一头连

着企业和群众。除了深入了解各被巡察单位情况外,区委巡察组还采取“一线工作法”,深入企业、个体工商户走访调研,面对面交流座谈,听取企业业主、职工及商意见建议,摸清问题实情。截至目前,巡察组共走访各类企业26家,发现问题10个。

此外,为确保专项巡察“专业化”,精准发现问题,助力辖区营商环境优化提升,新华区委巡察组还邀请专业人员对参巡干部进行培训,促使巡察干部增加知识储备、掌握方式方法、提升监督能力。

新华区高新技术产业园:

“帮办代办”跑出企业发展“加速度”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员刘方方)12月18日上午,来自上海、浙江以及我省等地的6家企业组成联合调研考察团,到新华区高新技术产业园考察调研。

6家企业负责人对园区良好的营商环境给予肯定,表示要寻找投资创业机会,与园区共享发展红利。

日前,园区企业福建连城科德亿新能源有限公司总经理闫玉奎深有感触地说:“在新华区高新技术产业园干事创业,外来企业也很有归属感。园区帮办代办让我们提高了办事效率,节省了人力、物力、财力。”

据了解,在园区工作人员的帮助下,闫玉奎顺利在园区政务服务中心注册了营业执照。有了营业执照,闫玉奎说心里踏实多了,接下来公司要开足马力往前“跑”,努力以园区高质量营商环境“跑”出企业发展“加速度”。

福建连城科德亿新能源科技有限公司是新华区委书记安保亮12月初带队到龙岩市连城县考察招商签约的项

目。公司成立于2014年9月,主要生产锂离子电池电解液。公司计划在新华区高新技术产业园投资2亿元人民币,新建年产2万吨锂电池电解液项目,达产后可实现年销售产值15亿元人民币,税收约3000万元。

今年以来,新华区高新技术产业园大力探索政务服务新模式。园区办公室制定专项制度,由园区“攻坚专员”主动上门,为企业提供“一对一”专业服务。凡在园区范围内、符合产业发展定位且属区本级审批权限范围内的投资项目,从立项到不动产登记的全部事项均纳入服务范围进行“全流程”指导审批服务。同时,针对投资者或招商引资单位需求,组织召开各类协调会,及时梳理问题,进行现场交办。

自“帮办代办”服务推行以来,园区不断优化完善企业投资项目的审批集成服务代办体系和运行机制,畅通业务办理“加速通道”,推进政府转变职能,提高企业投资项目审批效率,彰显“一次办妥”改革中的“新华高新加速度”。截至目前,园区共召开工作推进例会56次,协调解决企业移交问题228项,正在推进35项;外出招商20次,接待客商洽谈60次,有意向落地企业16家,签订前期合作协议企业6家,已注册营业执照落地的企业4家。

“下一步,园区将继续坚持‘以项目为中心’的服务理念,按照省委‘13710’工作制度,建立健全服务企业的体制机制,细化各项工作对接,助推项目早开工、早投产、早见效。”新华区委常委、办公室主任,新华区高新技术产业园办公室主任韩沛说。

打造一流营商环境

新华区推行“双随机一公开”机制 高效监管助推营商环境优化升级

本报讯(记者毛玺玺 通讯员梁晓卓)“我们成立了‘双随机一公开’监管工作领导小组,负责整体监管,同时发挥各科室作用,协同联动抓好落实,确保‘双随机一公开’监管工作全覆盖。”12月20日,新华区财政局局长邵志刚说,该区不断转变财政监管理念,创新监管方式,提升事中事后监管效能,按照“谁审批谁监管、谁主管谁监管”原则,全面推行“双随机一公开”监管模式,不断优化营商环境。

该局结合工作实际,制定监管方案,建立随机抽查事项清单、完善监督检查对象库、执法检查人员库、明确检查责任,严格规范随机抽查行为,制定抽查规则,开展跨部门联合抽查,推行随机抽查与信用监管联动,依法公开并运用随机抽查结果;建立任务台账,对检查对象涉及财政支出、会计、政府采购、财政票据等事项实施财政执法检查,确保人员到位、措施得力、成效明显。同时,对“双随机”抽查工作做到全程留痕,责任可追溯。

据新华区财政局副局长、兴华公司负责人官哲介绍,该局还加强宣传培训,组织辖区37家代理记账公司召开座谈会,广泛宣传“双随机一公开”监管工作,加强对抽查结果宣传,做好执法检查人员业务培训,不断提高财政执法监管能力和依法行政水平。

“通过这些举措,旨在弘扬守法、诚信品格,曝光违法、失信行为,营造公平竞争的市场氛围,打造公平竞争的营商环境和法治化、便利化的营商环境。”新华区财政局事务股股长石方说。

焦店镇积极利用创业担保贷款扶持就业创业

本报讯(记者毛玺玺 通讯员罗思颖)“通过焦店镇工作人员的宣传,我知道了能进行创业担保贷款申请,就立马申报了,前后不到一个月就领到了创业担保贷款。这10万元对于我来说真是‘及时雨’。”12月16日下午,新华区焦店镇焦店村庆源冰行老板刘艳娟向焦店镇开展贷后回访的工作人员表示感谢。

为帮助辖区小微企业用足、用好、用

活金融政策,焦店镇积极响应国家“大众创业、万众创新”号召,践行“万人助万企”活动要求,大力宣传创业担保贷款等便民惠民优惠政策,为创业者和小微企业提供暖心服务。“创业担保贷款是通过政策扶持和政府贴息,有效解决创业者和小微企业‘融资难’‘融资贵’等问题,一方面帮助焦店镇小微企业恢复经营活力,另一方面也为解决群众就业难的问

题提供了新路径。”焦店镇党委副书记、镇长郭晓光说,截至目前,今年焦店镇全镇创业担保贷款发放金额达305万元,扶持20余个小微企业,带动150余人就业。

焦店镇在推行创业担保贷款时,坚持服务为先,定期安排人员进村宣传讲解政策,了解创业者和小微企业贷款需求,并对有贷款需求且基本符合政策条件的创业者提供上门服务,尽快帮助创业者完善

申贷资料,将每笔贷款的正常办理时间缩短到20个工作日内。同时,积极开展创业担保贷款贷后回访活动,与创业者面对面交流沟通,详细了解创业者的经营现状、贷款合规使用和创业带动就业情况,确保创业担保贷款放得出、收得回、用得好。

“通过开展广泛深入宣传创业担保贷款政策,提高了政策的普及率和知晓率,使符合条件的创业者和小微企业了解掌握政策,发挥担保贷款助力创业、创业带动就业的倍增效应。”焦店镇党委书记许跃华说,下一步,焦店镇将积极探索“一套贷款手续、一次性受理完毕”的服务理念,为创业者和小微企业提供省时省力的“一站式”服务。

西高皇街道加大小区物业监管力度

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李鹏伟)为加强小区物业管理,改善居民居住环境,12月17日下午,新华区西高皇街道联合辖区各社区、物业公司负责人组成考评组,对12个成型小区的物业管理进行专项检查评比。

检查评比围绕小区小广告、垃圾桶和庭院管理3方面12个项目进行。经过认真评比,春华国际小区春光物业和中央花园小区瑞星物业、宏远物业被评为前三名。

为确保检查评比真正取得实效,西高皇街道纪工委书记张向东带队组成监督检查小组,进行跟踪问效。针对评比落后的小区物业,督导小组对其存在的问题,要求建立台账,提出指导意见,逐一整改落实。

新庄东沟河道综合治理见成效

日前,工作人员在治理后的新庄东沟进行日常管理。

新庄东沟河道是新华区辖区内淇河的12条支沟之一,位于新华区焦店镇新庄村东。该河段综合治理项目长约1000米,共铺设截污管道2300米,对两岸进行了绿化,建污

水检查井44座、雨水出水口9个、溢流堰3座,并配套修建景观台、凉亭、阳光广场和2000米长的自行车道等。通过高标准综合治理,该河段实现了污水进管、清水入河,水质达到地表水Ⅲ类标准。

本报记者 牛智广 摄